



ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 172 (16018)

Суббота, 26 июля 1969 года

Цена 2 коп.

ПРАВДА ВОСТОКА

ЛЕНИН В ЭТОТ ДЕНЬ

1904 — Владимир Ильич ЛЕНИН пишет письмо в Женева В. Д. Бом-Бруевичу об очередных задачах работы большевиков за границей, об отношении к левым социаль-демократам...



ХРОНИКА ВЕЛИКОЙ ЖИЗНИ 100

УЗБЕКИСТАН НА ЛЕНИНСКОЙ ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

ЗОЛОТОЙ ПОТОК МУРУНТАУ В СТРОЮ!

ГОРНОМЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ГИГАНТ В ЦЕНТРАЛЬНЫХ КЫЗЫЛКУМАХ ДЕЙСТВУЕТ! ♦ ЗАДАНИЕ XXIII СЪЕЗДА КПСС ВЫПОЛНЕНО — ЗА 800 ГЕРОИЧЕСКИХ ДНЕЙ ПОСТРОЕН УНИКАЛЬНЕЙШИЙ В СТРАНЕ ЗАВОД ♦ ЗОЛОТО УЗБЕКИСТАНА ИДЕТ В ГОСУДАРСТВЕННЫЕ КЛАДОВЫЕ

Зарафшан, 25 июля. [По телефону от спец. корр. «Правды Востока»]. Сегодня пуском золотодобывающего завода завершено создание крупнейшего в мире горнометаллургического комплекса по добыче золота...



Бригада шахтеров, возглавляемая Павлом Прокопцом, не зря считается передовой. Шахтеры готовят достойную встречу юбилею Ильича...

Я СТОЮ у диспетчерской, вводе перильца, за которым обрыв карьера, и невольно думаю: что бы там ни говорили, но никакая, даже самая неожиданная вещь, полученная извне...

Впрочем, вначале нужно было осмолотиться. Невеселая обстановка — ни жилья, ни дорог, ни воды. Особенно то, что нет воды. Заботу о ней возложили на Владимира Шляхетко. Цех его так и назывался — водоснабжение...

С этой мыслью вы идете в потоке многоэтажных БЕЛАЗов, которые выносят руду на склады, мчаться в тяжелом составе думинаков на литейные цеха...

Вот так и пришли, — с какой-то внутренней легкостью в голосе говорит начальник строительства Николай Щукин, в очках, запыленной робе, заметно уставший...

ДУМАЛ О БОЛЬШОМ И НЕ ЗАБЫВАЛ О МАЛОМ

Из воспоминаний А. КОЛЛОНТАЙ. МЕНЯ всегда удивляло, как это Владимир Ильич умеет думать о большом и важном...

Сердечные поздравления. Товарищи Л. И. Брежнев, Н. В. Подгорный и А. Н. Косыгин направили Первому секретарю Центрального Комитета Коммунистического Союза Советского Союза тов. Юрию Премиер-Министру Революционного правительства Республики Куба товарищу Фидело Кастро Рус и Президенту Республики Куба товарищу Освальдо Дортисосу Торрадо телеграмму...



Зарафшан — золотая столица Кызылкумов. Фото А. ТУРАЕВА.

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬНОСТИ РИЧАРДУ М. НИКСОНУ ПРЕЗИДЕНТУ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ. ВАШИНГТОН, БЕЛЫЙ ДОМ. Примите, г-н Президент, искренние поздравления в связи с успешным завершением выдающегося полета космического корабля «Аполлон-11»...



Страница № 3

В ЗАОБЛАЧНЫХ высях Тянь-Шаня, в безводных Кызыл-кумах, в цветущей Ферганской долине, в обожженных солнцем адырах юго-западных отрогов Гиссарского хребта — по всюду в Средней Азии встречаются следы безвестных рудокопов прошлого. Полузасыпанные отвесы древних горных выработок, отвалы заброшенных рудников, скопление шлаков у разрушенных плавильных печей, галька отмытых россыпей...

ПОСЛЕДАМ ДРЕВНИХ РУДОКОПОВ

Мы о том, что в период античности люди могли уже обращаться с железом, золотом, рядом строительных материалов. В средневековье применяли полиметаллические руды, ртуть, железо, золото, серебро, нефть, уголь... Славилось средневековье и искусным обращением с драгоценным камнем, самоцветами. А вот где именно, в каких местах добывали древние рудокопы полезные ископаемые? Чуть позднее дошли до нас из рукописных книг сведения о приблизительном расположении древних рудников: Нуратинские горы, Центральные Кызыл-кумы. Ничего геологи очень часто находят места древних горных выработок. Исследовавшие специалисты обратили внимание на то, что, как правило, в древности разрабатывались лишь богатые залежи руд и почти всегда оставались нетронутыми рудные тела, залегающие ниже уровня подземных вод. Это и натолкнуло на мысль — тщательнее разведывать места древних выработок. И вот в конце двадцатых — тридцатых годов по следам древних рудокопов отпраздничали энтузиасты. Результат их поисков — ныне известные месторождения Алтаинтопана, Кургашиканка, Кансай, Хайдаркана и других. После большого перерыва в 1961 году подобные поиски возобновились благодаря настоятельным профессора Ташкентского государственного университета М. Е. Массона и О. И. Исламова.

Наука — селу

БЕЗ ПОТЕРЬ

НИЗКОРОСЛЫЕ сорта хлопчатника. Каждому понятно, как трудоемкий процесс сбора хлопка-сырца — такого растения, хотя и дает оно прекрасный урожай. Как же поменьше хлопчатника? Решением этой проблемы ныне занимаются в Институте механики и сейсмостойкости Академии наук Узбекской ССР. Исследования ведутся под руководством академика Академии наук Узбекской ССР А. Музафарова и доктора биологических наук профессора Т. Тураева изучают и выращивают хлореллу. Сколько интересного мне о ней рассказали ученые!

ЧУДО-ВОДОРОСЛЬ

ХЛОРЕЛЛА... Чем же так интересна эта зеленая одноклеточная водоросль? Я в Институте ботаники Академии наук Узбекской ССР, в лаборатории водных культур, где под руководством академика Академии наук Узбекской ССР А. Музафарова и доктора биологических наук профессора Т. Тураева изучают и выращивают хлореллу. Сколько интересного мне о ней рассказали ученые!

В ЛАБОРАТОРИЯХ УЧЕНЫХ

Хлорелла исключительно богата белками, жирами, углеводами. В ней обнаружены йод, калий, бром, мышьяк, кобальт, калий, фосфор, важнейшие для жизни организмов элементы — аминокислоты и исключительное много различных витаминов. Словом, хлорелла — высокобелковая и витаминная культура. Ученые считают, что она должна найти себе применение в различных областях народного хозяйства.

Помните, одно время много говорили о том, что хлорелла может стать прекрасным продуктом питания космонавтов. Это верно. Для космических полетов хлорелла имеет и другое значение — как наиболее активный поставщик углекислого газа. При фотосинтезе же она может выделить кислорода в 200 раз больше своего объема. Поэтому именно хлорелла — наиболее вероятный поставщик кислорода в кораблях космических полетов и подводного плавания.

С. ГАПЧ.

ЗЕМНЫЕ ПРОФЕССИИ РЕАКТИВНОГО ДВИГАТЕЛЯ

Громоздкие ракеты в синеве неба. И мы уже знаем — реактивный самолет. Однако не каждому известно, что строится реактивный двигатель ограничен из-за очень строгого требования безопасности. Ведь после списания турбины еще полна сил и здоровья. Как использовать дорогостоящую установку, как обучить ее земным профессиям? Автору этих строк довелось увидеть, как горючий поток работающего на земле реактивного двигателя использовался для подогрева бетона в минувшую субботу зиму строители автозавода в Ташкенте.

Г. УРВАНЦЕВ.

ИМИТАТОР ПУЛЬСА

ВЫ на приеме у врача-терапевта. Но что это? Вместо обычной процедуры подсчета пульса врач надав на ваш ладонь крохотный датчик. И частота биения сердца с высокой точностью тотчас показывает стрелка нового прибора, получившего название «степень тахометра». Легко представить, насколько удобен прибор экипажам самолетов, отправляющихся в рейс, спортивным врачам во время наблюдения за тренировкой спортсмена испытано тем, кому требуется самоконтроль.

Остается только добавить: имитатор пульса выпускает Ленинградское производственное объединение «Краснозавардце». Диапазон измерения его от 30 до 240 ударов в минуту. Вес — три килограмма.

«КОЛОЧКА»

НА НЕВИДИМОЙ розовой обложке арабской вязью выбито заглавие: «Колочка», что в переводе на русский означает «Колодки». Так озаглавлена эта книжка, в которой всего пятнадцать страниц.

Отвечая на нее в 1914 году издательством газеты «Восток» в Оренбурге. И что самое любопытное, с ее страниц совершенно открыто раскрываются о своих неблагоприятных делах... как бы вы, кхитры мулы, лживые казхи. Была ли так? Нет, конечно. Автор «Колочки» самаркандец Кари Таджи прибег к своеобразному литературному приему саморазоблачения героя. Замысловатые страницы книжки посвящены борьбе за женское равноправие, где совершенно открыто говорится о рабском положении женщин Востока.

ЗАДАННОЕ ПОТОМСТВО

ШАГИ В НЕИЗВЕСТНОЕ

РЕШЕНИЕ этих двух проблем стало главным в работе ученых института. Им посвятили свои исследования и поиски доктор биологических наук В. А. Струнников и его коллега кандидат сельскохозяйственных наук Л. М. Гуламова. Из множества способов разделения племенного материала, о которых знали ученые, два относительно совершенны. Это — способ деления коконов по весу, который основывался на том, что мужские коконы легче женских. Но он позволял лишь выделить на племя только половину самцов и самок, и то с большими ошибками.

Деление по слабо регулируемым половым признакам, хотя и более точное, но почти не применимо из-за низкой производительности самого процесса: попробуй-ка пересмотри тысячи, а то и миллионы коконов каждый в отдельности! Эксперименты, исследование, анализ. Много работали ученые, прежде чем нашли наиболее совершенный способ разделения племенного материала. Секрет его — в так называемой генетической маркировке тутового шелкопряда по полу. Иначе сказать: по разным для каждого пола меткам эмсе делится на самцов и самок. Следуя этому способу, впервые в Советском Союзе ташкентские био-



Заведующая кафедрой гистологии и эмбриологии Анджийанского медицинского института, доктор медицинских наук профессор Валентина Абдуллаевна Бабаева ведет большую научную работу. На снимке: В. А. Бабаева в институтской лаборатории. Фото У. РАХИМОВА.

ЭТО ИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ

Владимир Индукаев из Свердловска, работая на заводе технических изделий, изобрел более совершенный аппарат для стирки. Продажи начались он только для мужчин.

СТИРКА — ЗАНЯТИЕ МУЖСКОЕ

СТИРКА — процесс трудоемкий. Простая же в какой-то степени электрические стиральные машины. Ну, а как быть тем, кто в течение долгого времени находится на «колесах»: геологам, инвентаристам, работникам многочисленных экспедиций, туристам?

Выход из подобной ситуации подсказан еще бабушками: балье стирал руками. Или копи грязь, или вращал в воде (тут его отстирал жена или мать).

Но не терпелось вспоминать старину или сиверные пинки. Несколькими лет назад на одной выставке (это было в Вуппертале) впервые в мире была выставлена ручная стиральная машина. Изготовлена она из пластмассы в виде изогнутого с двух сторон китайского фаноры или ручной гармошки с мехами. Вес — 500 граммов. В такой машине за один прием можно выстирать до 1 килограмма белья. Процесс стирки выглядел подобно игре на гармошке: растапливал и сжимал мехи — перемешивал, мощным раствором, отстирывая белье.

Конечно, такая машина в силу ее портативности (в сложенном виде она чуть больше ладони) не могла претендовать на признание. Один из популярных журналов по этому случаю поместил на своих страницах фотографию, на которой молодая женщина дернула в руках «гармошку» и улыбаясь сказала:

«Вряд ли бы она улыбалась, доведись ей в действительности стирать». В течение нескольких минут, дернула на весу два килограмма. Это — работа, достойная спортсмена.

А вот Владимир Индукаев из Свердловска, работая на заводе технических изделий, изобрел более совершенный аппарат для стирки. Продажи начались он только для мужчин.

Он несложен, резиновая емкость с гофрированной боковой поверхностью напоминает аптекарскую кружку и укреплена для льда, но значительно большего размера. Белье и мощный раствор загружают через центральное отверстие — загрузочный люк, который закрывают завинчивающейся крышкой. После чего аппарат опускают на землю. На верхней поверхности машины выложены два утолщения (по разным сторонам от люка) — это грузы-платочки. На них становятся ноги и, поочередно нажимая на одну, то на другую платочку и перенося вес тела (подобно тому, как делают в гимнастике на качель-доске), производят перемешивание белья и мощным раствором. Завинчивая крышку, раствор сливают, заливают внутрь аппарата чистую воду и производят прополаскивание белья. Конечно, эту машину можно применить и не только там, где нет электричества.

Но не забудьте: стирка — занятие мужское! Г. КУКОВИЧ.

АТАКУЕТ СОЛНЦЕ

НА КНИЖНЫХ СТЕЛЛАЖАХ

ПОДОБНО большому космическому кораблю странствует наша планета по Вселенной. «Обшивка» корабля прочна и надежна. Без космических приборов мы и не ощущаем, как космические бури врезают от времени сотрясают корпус корабля. Но время от времени отрываются от бурь, разрываясь в космос. Особенно влияют на нее изменения, происходящие на Солнце. Они тогда же отзываются на всех земных процессах, в том числе и на процессах жизни. Случайные наблюдения, а затем систематическое изучение и сопоставление периодических процессов солнечной деятельности и многих биологических явлений на Земле показали, что между ними существует тесная связь. Ее исследует молодая наука — космическая биология, точнее, ее отдельная область — гелиобиология.

На одном из городских пляжей Сочи почти у самого моря расположен небольшой белый домик. Единственный его обитатель — магнитограф. Прибор регистрирует колебания напряженности земного магнетизма, прибыл сюда из Пулковской обсерватории. Пулковцы обзавелись новым, более совершенным оборудованием, а магнитограф, немало поработавший на своем веку, нашел другого хозяина — курортное управление. Большую часть времени прибор неторопливо чертит на движущемся бумажной ленте ровную линию. Но время от времени на ленте появляются зигзаги, которые постепенно увеличиваются. Это сигнал о приближении «погоды № 4». И хотя с пляжа доносится веселые возгласы отдыхающих, море сверкает солнечными бликами и волны почти бесшумно облизывают береговую крошку, врачи уже знают — надвигается магнитная буря. Все сердечники, гипертоники и невротики должны немедленно перейти на щадящий режим: получить заблаговременно лекарство, строго нормировать водные и солнечные процедуры, словом, избежать вполне вероятного в ближайшие дни спазма сосудов.

ОТВЕТИТЬ НА ЭТОТ ВОПРОС

Она показала, что колебания смертности следуют более или менее часто за кривой пятнообразовательного процесса на Солнце.

Французские ученые М. Фор, Г. Серду и Г. Валло собрали обширный материал, подтверждающий, что прохождение латен через центральный меридиан Солнца в 84 процентах случаев совпадает с внезапными смертями, инфарктами, инсультами и обострениями хронических заболеваний. Эти же ученые организовали во Франции «Международный институт по изучению солнечных, земных и космических излучений» — первую в мире медицинскую службу Солнца, рассылавшую во многие больницы и клиники бюллетени о состоянии солнечной поверхности.

Истории возникновения гелиобиологии, ее первым шагом посвящена книга А. Л. Чавешевского и Ю. Г. Шминой «В ритме Солнца», выпущенная недавно издательством «Наука». Собранные в ней факты и материалы свидетельствуют о разных формах влияния солнечных излучений на человеческий организм. Ученые предостерегают от губительных лучей. Поэтому, несомненно, современная медицина будет пристально следить за скринингом, но убедительными графиками, построеными специалистами, изучающими взаимосвязь «Солнце — Земля».

А. ЭДИНОВ.



Готическое дело. «Дела давно минувших дней»... Нелегко было отыскать мастеров-горшечников этнографам. Со специалистами древнего ремесла познакомились они лишь в одном отдаленном селении Кашадарь. Художница В. Штин запечатлела находку в рисунке.

РЕСПУБЛИКА ОТ КРАЯ И ДО КРАЯ

АЛЛЕЯ СЛАВЫ

ШУРЧИ, 25 июля. (По телефону от соб. корр.) Край — так называют районный центр. И с особым чувством шурчанцы просят петавать центральную аллею. Это — Аллея ветеранов, ее создали комсомольцы района в знак глубокой признательности тем, кто проявил отвагу и трудовые подвиги.

В ШКОЛЫ РЕСПУБЛИКИ

УРЕНЧ, 25 июля. (По телефону от соб. корр.) Двадцать второй раз выпускает полные армия учителей Хорезмский государственный педагогический институт им. В. И. Ленинского. Выпуск особенно многочислен: дипломы учителя получили 38 человек — юношей и девушек. Они принесут с собой в школы не только хорошие знания, но и любовь к своему делу и к своим ученикам. В институте работают 35 педагогов, действуют различные лаборатории.

ЖЕЛАННЫЕ ГОСТИ

ТУРАКУРГАН, 25 июля. (По телефону от соб. корр.) По дороге из Наманганской области в район, от милам, к одному полевому стану на другой курсирует агитбригада обкома комсомола. В ней 28 человек — лекторы, самодеятельные артисты пединститута, швейной фабрики, культуры, спорта.

ЛЕТНЯЯ ПУТИНА

ДЖЕТЙСАЯ, 25 июля. (По телефону от соб. корр.) Более чем на 200 километров от ардакского водохранилища до дирижабных ступей — протянулось ожерелье из глубоких озер, богатых рыбой. Особенно рыбными стали они в нынешнем году после сильной жары водохранилища.

КАРАБАИРЫ И ЯКИ

ФЕРГАНА, 25 июля. (По телефону от соб. корр.) Три года назад колхоз «Шарк-Юлдуз» Куванского района купил в Киргизии группу яков. За минувшее время стадо редких животных почти удвоилось. Сейчас в нем 260 яков. Нынешние артылы сданы полными шерстяными и столько же мяса яков — первую продукцию фермы.

МАРШРУТЫ ТРУДОВОГО СЕМЕСТРА

Трудовой семестр студентов Ташкентского университета в разгаре.

Самый маленький строительный отряд — всего 120 человек — уехал далеко от родных мест. Ребятам предстоит выдержать строгий экзамен перед сибирскими шахтерами и металлургами: проложить 10 километров железной дороги под Новокузнецком.

Свыше тысячи юношей и девушек университета работают в Ташкенте. Большинство из них включено в строительные бригады Главташкентстроя. А 50 человек — каждый из них владеет какой-нибудь строительной специальностью — самостоятельно построили двухэтажный коттедж. Между прочим в этом отряде будут не только строить, Ташкент стремительно растет, появляются все больше новых адресов, и часть студентов решила стать на лето почталыонами.

Еще отряд — в нем 400 добровольцев — уехал в Каракалпакстан на строительство рисосеющих хозяйств.

Идет трудовой семестр. Впереди — жаркое лето, горячая работа и сознание выполненного долга.

И. ИГОРЕВ.



ВЫСОКОТИМЫЙ ДОМУЛО!

Высокоотимый домуло! Вы много путешествуете по земле отцов, но и в человеческой жизни не хватает, чтобы объехать ее всю. Видимо, только по этой причине до сих пор вы не побывали в Хамзабаде. А напротив. Здесь самые красивые горы, самые богатые леса, самые прозрачные реки, самый чистый воздух и самое ласковое солнце. Вы найдете здесь злихирь молодости и, отдохнув, вернетесь к своим делам и делам творческих сил. Только не забудьте сделать профилактический ремонт и...

НОТ, да не тот

ДЖИЗАН, (По телеграфу). О несравненной афише, светом разума и чести! Спешим уладить такой случай великой важности, дабы с помощью печатной слова ты помог распространить ценнейшую инициативу 150 читателей в организации труда. Ее весьма успешно применил наш городской кинотеатр «Восток».



ДАВАЙТЕ СЧИТАТЬ!

Подумаю ли: это же замечательно, что поливалники тоже теперь считают! Они же не просто работники, но и хозяева в колхозе. От урожая, себестоимости — доходы артели, заработки колхозников. Как же не считать? И совет хороший — спасибо старому другу. Так я и сделал: купил толстую тетрадь, приобрел в кредит артефактометр, и являю ли яшу без этих принадлежностей.

НОВОСТИ КИНО

ДЕЙСТВИЕ римского фильма «ПОД ЗВЕЗДАМ ДИВЫ» развернулось в местах, сохраняющих следы древности, и носит отпечаток античных трагедий. Однако фильм не построен на сенсационной ситуации, верные античным образцам, его авторы расширяют идею ответственности каждого за свои поступки.



Спортивные Меридианы

ФУТБОЛЬНЫЕ МЕРИДИАНЫ

ИГРЫ заключительного этапа чемпионата страны начались 23 июля в Москве матчем «Торпедо» с луганской «Зарей». Победили столичные автозаводцы — 2:0. К 13 «золотым» очкам, набранным в предварительных играх, автозаводцы прибавили еще два.

«ИКАРУС» И ХОДЖА

Красавец «Икарус» прошел с ветерком и чуть не столкнулся в пути с ишанком. Почтенный старик восседая на осле... Ходжу Насриддин узнали в седле. Водитель со скрипом нажал тормоза. Потом удивленно протер он глаза: — Скажите, мудрейший из нас человек, Зачем вам осел в наш космический век? В Ташкенте вот-вот засверкает метро... Ходжа Насриддин улынулся хитро: — Когда вы с работы спешите домой, Попробуйте сесть на автобус восьмой, Попробуйте сесть на автобус другой, И вы на машину махнете рукой... Конечно, осел — не какой-нибудь шик, Но я не печалюсь о временах «Якс», Тихонько он тащит меня и багаж. Он вдруг мне не скажет: я еду в гараж! Пока на дороге такие дела — Нет транспорта лучше, вернее осл... Так мудро ответил Ходжа Насриддин. Увы, так считает не он лишь один.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«ЖЕРТВА МОДЫ»

МИКРОФЕЛЬТОН, опубликованный в нашей газете 13 апреля, опубликован на заседании Самаркандского горисполкома, сообщил нам заместитель председателя горисполкома И. Блинов. На фабрике, выпускающей платья, разработаны мероприятия по ликвидации брака.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

Президиум группы профсоюзных комитетов профсоюза С. Карпов подтвердил факты, упоминавшиеся в сатирической заметке, напечатанной 21 мая. Рядом профсоюз г. Зарафшана сделано замечание. Председатели УИП Ташкии приняты на учет в профсоюз работников просвещения.

ФЕРГАНСКИЕ ВСТРЕЧИ

ВТОРОЙ год подряд приглашает к себе в гости швейцарских спортсменов ферганский «Мехнат». В прошлом году здесь побывали баскетболисты клуба «Сатурн» (Женева). А нынче в Фергану приехали их однокашники — мужчины. Они провели две товарищеские встречи с баскетболистами клуба «Нефтчи». В обеих матчах победы одержали хозяева площадки — 78:52 и 60:49.

ПОГОДА

Сегодня днем по Узбекистану ожидается дымный полог. Ветер северо-восточный, 3-7 метров в секунду, по пустынным районам — завывающий, 7-12 метров в секунду. Температура: 32-37, по ягу — до 39 градусов.

Зам. редактора С. Ф. СОКОВОЛА

ВАС ПРИГЛАШАЮТ

ТЕАТРЫ

ИОНЦЕРТЫ ЗАЛ им. СЕВЕРИНА концерт эстрады оркестра УЗБЕКИСТАНА. ТРАСТ КУКОЛ — в 12 ч дня. КРАСНА ШАЛОЧА, 27/VII в 12, 1 ч, 30 м дня. ДОНЖИКА.

СЕДЬМЬ

У «ГОЛУБОГО ЭКРАНА»

ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. Ташкент, 18.30 Программа. 18.35 «В лагере юных техников» (на узбекском языке). На русском языке: 18.35 Теленовости. 19.10 Для воинов Советской Армии. «По следам олимпийских песен». 19.15 М. Горький «Жизнь Матвея Кожемякина». Художественный телефильм (1-я серия). 20.30 Программа. На узбекском языке: 20.35 Теленовости. 21.10 «Нознегмат бунёдкори». Программа для овецодов. 21.40 Теленовостный театр. Камол Шариф. Ходжа Насриддин жентилел. Премьера телеспектакля.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА. Москва, 13.00 Новости. 13.15 Чудеса природы. 13.30 Программа цветного телевидения. 19.55 Теленовостный очерк «Полония». 21.30 «Эхо спортивного мира». 22.00 Неделя голубого экрана. 22.15 Прогрессивные фестивали телевизионных фильмов. «Затемненные окна» (1-я серия). 23.30 «Время». ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА. 18.00 Душанбе.

ВТОРНИК, 29 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. Москва, 13.00 Новости. 13.15 «Полония». 14.00 «Зарница». 14.50 «Жаворонок». 15.00 Программа Владивостокской студии телевидения. Ташкент, 18.30 Теленовости. 18.35 «Веселенькие рассказы». Кинотеатр фильм для подростков «Жизнь Матвея Кожемякина». Художественный телефильм (2-я серия). 20.15 Программа и репортаж на узбекском языке: 20.25 Теленовости. 20.40 Узбекский трактор будет! 21.05 Киножурнал. 21.15 «Восхождение к вершинам». 21.35 Концерт участников художественной самодеятельности Управления внутренних дел Ташкентского района. «Все это одна жизнь». Художественный фильм. ВТОРАЯ ПРОГРАММА. Москва, 19.55 Программа. 20.00 «Роботам о зверятах». 21.30 «Маршруты планеты». 22.00 «Звезда». 22.15 «Кубок СССР по футболу». Полуфинал. ЦСКА — СКА (Ростов-на-Дону). Премьера новости. ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА. Ташкент, 18.30 Теленовости. 18.35 «Хорошо звучит в узбекской музыке». На русском языке: 20.30 «Земля, которую люблю». Научно-популярный фильм. 21.30 «Алишан Насриддин». Художественный фильм.

СРЕДА, 30 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. Ташкент, 18.30 Программа. 18.35 Теленовости (на русском языке). 18.50 «Прогнозист». 19.10 «Дуэт таронари». 19.45 Теленовости. Ташкент, 18.30 Теленовости. 18.35 «Хорошо звучит в узбекской музыке». На русском языке: 20.30 «Земля, которую люблю». Научно-популярный фильм. 21.30 «Алишан Насриддин». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 31 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. Ташкент, 18.30 Программа. На русском языке: 18.35 Теленовости. 18.50 «Старик и журнал». 19.00 М. Горький. «Жизнь Матвея Кожемякина». Художественный фильм. 20.10 «Время». 20.30 Теленовости. На узбекском языке: 20.30 Теленовости. 20.35 «Хорошо звучит в узбекской музыке». На русском языке: 21.30 «Земля, которую люблю». Научно-популярный фильм. 22.00 «Существование ли вы, милостивый Демон». 22.15 «Озеро бедствия». Премьера. ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА. Ташкент, 18.30 Программа. На русском языке: 18.35 Теленовости. 18.50 «Старик и журнал». 19.00 М. Горький. «Жизнь Матвея Кожемякина». Художественный фильм. 20.10 «Время». 20.30 Теленовости. На узбекском языке: 20.30 Теленовости. 20.35 «Хорошо звучит в узбекской музыке». На русском языке: 21.30 «Земля, которую люблю». Научно-популярный фильм. 22.00 «Существование ли вы, милостивый Демон». 22.15 «Озеро бедствия». Премьера.

ЗАВТРА НА ЭКРАНЕ И В ЭФИРЕ

27 ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 6.15 Концерт. 7.45 Передача «Школа и обеды» в эфире (на узбекском языке). 8.25 Эстрадный концерт. 9.30 Концерт узбекской музыки. 10.10 «Товарищам в память о Маршале Флоте на Стране рубины Родины». 11.45 Страна о мире, о Родине. 12.15 «С добрым утром!» (Москва). 13.30 «Дни в твоих руках». Концерт. 15.00 Передача и концерт по заявкам работников торговли (узб.). 15.50 «На алмазном узаре» (рус.). 17.40 «Новое на экране». 18.00 «Музыкальный клуб» (узб.). 19.40 Музыкальная новелла «Утеп» (рус.). 19.20 Выступают народные таланты (узб.). 20.00 «Шилли» (узб.). 20.40 «Для нас военные моряки» (узб.). 21.00 «В странах и на континентах» (узб.). 21.10 Концерт для тружеников полей. 22.20 «Табаску». 23.20 «Добрый вечер».